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Gemeinde Aumühle
Der Ausschussvorsitzende

PROTOKOLL

3. Sitzung des Personal- und Koordinierungsausschusses der Gemein-
de Aumühle

Sitzungstermin: Dienstag, 17.10.2017, 20:00 Uhr
Ort, Raum: Rathaus Aumühle, Bismarckallee 21, 21521 Aumühle

 Anwesend:

 Vorsitz

Ausschussvorsitz   Rolf Czerwinski  

 Mitglieder

stellv. Ausschussvorsitz   Knut Suhk  

Ausschussmitglied   Alexander Bargon  

Ausschussmitglied   Uwe Edler  

Ausschussmitglied  Dr. Andrea Nigbur  

Ausschussmitglied   Carolin Rohling Vertretung für: 
Frau Sabine 
Bartmann-Hein

Ausschussmitglied   Wolfgang Schättgen  

 Gäste

Bürgermeister/in   Dieter Giese  

 Protokollführung

Protokollführung   A. Eggert  

 Abwesend:

 Mitglieder

Ausschussmitglied   Sabine Bartmann-Hein fehlt entschul-
digt
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Tagesordnung:

Öffentlich:

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

 2. Einwohnerfragestunde
 

 3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
 

 4. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde Tagesordnungs-
punkte (Verfahrensbeschluss § 35 Gemeindeordnung)
 

 5. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom 03.07.2017
 

 6. Info zum neuen Umsatzsteuerrecht
 

 7. Sportplatz
 

 8. Bericht der/des Ausschussvorsitzenden
 

 9. Besprechung Sachsenwalder
Hier: Beiträge der Fraktionen
 

 10. Anfragen und Mitteilungen
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Öffentlich:

Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit  

   

Ausschussvorsitzender Czerwinski eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des  Personal- und 
Koordinierungsausschusses.

Er stellt fest, dass

1. die Mitglieder durch schriftliche Einladung vom 05.10.2017 ordnungsgemäß 
eingeladen worden sind,

2. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt 
gemacht worden sind,

3. der Ausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gesetzlichen 
                Anzahl der Mitglieder anwesend ist.

Zu TOP 2 Einwohnerfragestunde     
Es werden keine Fragen gestellt.

Zu TOP 3 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung     
Bürgermeister Giese erläutert kurz die Problematik mit dem Granulat auf dem Kunstrasen-
platz. Aufgrund der Dringlichkeit der Sachlage soll der Personal- und Koordinierungsaus-
schuss in der Sitzung darüber beraten.

Ausschussvorsitzender Czerwinski schlägt vor als neuen Tagesordnungspunkt das Thema 
„Sportplatz“ auf die Tagesordnung zu nehmen.

Des Weiteren schlägt er vor, die Reihenfolge der Tagesordnung wie folgt zu ändern:

TOP 6 „Info zum neuen Umsatzsteuerrecht“
TOP 7 „Sportplatz“
TOP 8 „Bericht der/des Ausschussvorsitzenden“
TOP 9 „Besprechung Sachsenwalder Hier: Beiträge der Fraktionen“
TOP 10 „Anfragen und Mitteilungen“
Beschluss:

Der Personal- und Koordinierungsausschuss beschließt die Tagesordnung wie vorstehend 
zu ändern.

Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 7
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 0

Zu TOP 4 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 
behandelnde Tagesordnungspunkte (Verfahrensbe-
schluss § 35 Gemeindeordnung)  
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Es gibt keine nichtöffentlichen Punkte.

Zu TOP 5 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sit-
zung vom 03.07.2017  

   

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Niederschrift beantragt. Sie ist damit ge-
nehmigt.

Zu TOP 6 Info zum neuen Umsatzsteuerrecht     
Herr Jäger vom Amt Hohe Elbgeest erläutert die Änderungen, die mit dem neuen 
Umsatzsteuerrecht ab dem 01.01.2021 auf die Gemeinden zukommen werden. Eine 
Zusammenfassung ist dem Protokoll beigefügt.

Hoheitliche Aufgaben der Gemeinden sind nicht von der Umsatzsteuer betroffen.

Die Verwaltung wird in der nächsten Zeit einige Punkte, wie zum Beispiel den Bauhof, Au-
mühle Wohltorf, genauer betrachten.

Der Ausschuss empfiehlt, das neue Umsatzsteuerrecht im Finanzausschuss anzusiedeln..

Zu TOP 7 Sportplatz     
Durch ein Gutachten wurde eine Belastung des Granulats des Kunstrasenplatzes festge-
stellt. Diese Belastung liegt jedoch nicht in einem Bereich der akut gefährlich ist.

Herr Jantzen berichtet, dass ein Austausch des Granulats möglich ist. Die Kosten belaufen 
sich auf ca. 70.000,00 Euro. Die Arbeiten sollten unbedingt vor der Kälteperiode 
durchgeführt werden, da es sonst erst wieder im Frühjahr gemacht werden könnte. Bevor 
ein Austausch stattfindet, wird geprüft, ob der Rasen an sich noch in Ordnung ist.

Herr Leddin bemerkt, dass es keinen Sinn macht zu warten. Die finanziellen Mittel können 
aus der Rücklage zur Verfügung gestellt werden. Bürgermeister Giese berichtet, dass 
bereits ein Kostenvoranschlag vorliegt und weitere angefordert sind.

In Bezug auf die Sperrung des Platzes wird sich der Bürgermeister mit dem Vorstand des 
TuS in Verbindung setzen.
Beschluss:

Wegen der Eilbedürftigkeit beschließt der Personal- und Koordinierungsausschuss, das 
Granulat auf dem Sportplatz zu beseitigen und durch neues unbelastetes Material zu er-
setzen und verweist den Themenkomplex zwecks weiterer Beratung an die Fachaus-
schüsse sowie an die GV.
Abstimmungsergebnis:
Stimmberechtigt: 7
Ja-Stimme(n): 7
Nein-Stimme(n): 0
Enthaltung(en): 0

Zu TOP 8 Bericht der/des Ausschussvorsitzenden     
Es wird nichts berichtet. 
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Zu TOP 9 Besprechung Sachsenwalder
Hier: Beiträge der Fraktionen  

   

Frau Wollwerber vom Sachsenwalder hat angeboten, den Fraktionen vor der Kommunal-
wahl jeweils eine Seite zur Verfügung zu stellen. Nach lebhafter Diskussion bestand Einig-
keit darüber, hierzu keine Empfehlungen hinsichtlich Umfang und Erscheinungszeitpunkt 
auszusprechen. 
In der Vergangenheit entsprachen die Mitteilungen nicht immer der ursprünglichen Ab-
sprache, „nur über Kommunalpolitische Themen“ zu berichten. Aber auch hier wurde nach 
umfangreicher Diskussion keine Empfehlung ausgesprochen.

Zu TOP 10 Anfragen und Mitteilungen     
Frau Rohling berichtet, dass es Probleme mit einer Rechnung der Feuerwehr gibt. Die 
Rechnung wurde zu spät und dann nicht vollständig gebucht. Ein Inkassounternehmen 
wurde eingeschaltet. Bürgermeister Giese wird dies mit der Verwaltung klären.

Herr Mylius bemängelt, dass die Erstellung der Protokolle zu lange dauert und dann auch 
teilweise fehlerhaft ist. Das Thema wird in der nächsten Sitzung auf die Tagesordnung 
genommen.

Des Weiteren wird das Thema Sitzungsgelder auf die Tagesordnung kommen.

Ausschussvorsitzender Rolf Czerwinski schließt die Sitzung um 21:53 Uhr.

Rolf Czerwinski A. Eggert
Ausschussvorsitzender Protokollführer/in
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